

西安文物局:拆的不是玄奘塔 不玩了 兴教寺住持:没地方住没地方吃申什么遗

兴教寺宣布退出“申遗”

针对埋有唐代著名高僧玄奘法师灵骨的西安兴教寺面临拆迁一事,该寺住持宽池法师11日接受记者采访时表示,他已向西安官方提出退出“丝绸之路申遗”的要求,正式书面报告于当日下午递交西安长安区文物部门。

国家宗教事务局就此回应:“应妥善处理此事。”

寺庙住持:拆了就没地方住,没地方吃

昨天,记者驱车前往距西安以南20公里处的长安区杜曲镇少陵原畔的兴教寺。在通往寺庙的山路上,写有“人人关心申遗,人人参与申遗,人人服务申遗”的横幅十分醒目。兴教寺内,供奉玄奘法师的佛像三藏院与埋有玄奘法师灵骨的唐三藏塔是游客前来兴教寺必看之处。

据兴教寺宏闻法师介绍,寺院西边僧人生活区的兴慈楼、僧寮、卫生间、浴室、三藏院回廊,建筑面积共4000余平方米,将全部被拆除。其中,专供居士居住的兴慈楼包含80余间房子,三藏院的两边配殿和垂花门也要拆除,只剩下大雄宝殿。

而西安市长安区民族宗教事务局文物管理科科长赵晓宁告诉记者,被列入国家文物保护单位的是兴教

寺塔,即院内埋葬玄奘及两个徒弟窥基和圆测的三座塔,为配合申遗,对这三座塔进行了整修和保护。而近年来修建的僧寮、禅堂并不能算做文物,且建筑体量、密度过大,与兴教寺塔环境风貌不相协调。

对于僧侣在这些建筑被拆除后“安身”的问题,她透露,在拆迁过程中,将在寺庙附近安排僧侣临时居住,过渡费用由长安区负责。按照规划在距离山门300米处,征用了10亩地用于修建兴教寺的生活区,以保障僧众生活及宗教活动的有序进行。

西安兴教寺住持宽池法师表示,该寺一向支持“申遗”,但如果要拆除寺庙的建筑,决定正式申请退出申遗。“当下都没有地方住,没有地方吃,我们怎么申遗。”据央视



兴教寺内被列入丝绸之路联合申遗名单的三塔,分别是玄奘、窥基、圆测三位法师的埋骨之地(4月10日摄) 新华社记者 刘潇 摄

西安文物局最新声明:玄奘塔会加强保护 部分新建建筑拆除

陕西西安市文物局昨日在其官方网站上就兴教寺申遗相关情况说明。该声明称,按照申遗管理规划,院内玄奘塔、窥基塔、圆测塔等建筑承载了兴教寺塔申遗主体信息,要加强保护管理和科学维护;山门、钟鼓楼、大雄宝殿、藏经楼等古建筑充分体现了寺院的基本格局、建筑风格,生动地反映了玄奘塔、窥基塔、圆测塔等建筑物与当地社会历史文化发展的密切关系,要加大保护与维修力度。法堂、照心楼、卧佛殿

及东西厢房等新建筑作为现寺院基本格局的组成部分予以保留。三藏纪念堂将因遗产展示需求,予以保留。新建的禅堂,因所处位置、建筑体量及风格不影响塔、寺院整体风貌,考虑到僧众宗教活动需要,予以保留。

但新建的兴慈楼、方丈楼、斋堂、僧舍等,由于建筑体量、密度过大,与兴教寺塔环境风貌不相协调,与寺院达成一致意见拆除后,在西纬村重新选址、规划,以保障僧众生活及宗教活动的有序进行。

国家宗教局回应

应妥善处理兴教寺遭“拆迁”一事

国家宗教事务局新闻发言人11日晚就西安兴教寺遭“拆迁”一事做出回应,称已注意到媒体相关报道。

就西安兴教寺遭“拆迁”一事,国家宗教事务局网站刊登消息称:

“我局已经注意到相关报道,并要求陕西省宗教局实地调查了解情况,协调当地有关部门听取包括佛教界在内的各方意见,依照相关法规和政策规定妥善处理。” 据新华社

名人呼声

六小龄童曾呼吁关注此事

这一拆迁消息在网络上引发愤怒,网友直斥拆迁理由“荒唐”,当地政府连千年古刹都不放过,实为文化犯罪。

前天,在经典电视剧《西游

记》中饰演孙悟空的六小龄童回应网友呼吁,表示“希望国家宗教局等有关机构及领导出面协调”。

本报综合消息

质疑:把古建筑捐出国不靠谱 很委屈 好友:讲出捐楼事件的前因后果

曾想捐给国家 没人理成龙

成龙欲将收藏20年的安徽古建筑捐给新加坡一事,经报道后,引起社会广泛关注。一些媒体质疑成龙捐古建筑出国的合法性。9日,曾陪成龙为古建筑找家的著名词作家王平久发微博替成龙鸣不平。记者联系上了正在北京的王平久,听他讲述了成龙捐楼一事的前因后果,他透露成龙买的10幢古建筑在香港,大哥曾想将古建筑捐给国家但没人理,令成龙很苦恼,目前还未决定将古建筑捐给新加坡,但是否捐回安徽,需看到对方在保护历史遗存上的真正行动。

今年42岁的王平久是国内知名的大型活动专家、“新主流词作家”,也是成龙的挚友。近日,人在北京的王平久接受了记者采访,讲述了成龙捐楼一事的前因后果。

买下的是要拆除的古建筑

记者:成龙大哥收藏的安徽古建筑来自安徽哪里?能介绍一下这些古建筑的具体情况吗?

王平久:成龙大哥收藏的这些老房子大约在20年前买的,包括厅堂、戏台、凉亭。当时这些老房子要被拆除,大哥看了后觉得非常可惜,于是买了下来,但具体在安徽哪里买的,我没问。大哥做事很认真,房子的构建一块块拆下来后,大哥在每块上都做上标记,然后请人修补,再运到香港收藏,现在存放在香港的一间仓库里。为保护好

这些古木,除了钱,花了不少精力。

曾想捐给国家但没人理

记者:你在微博上说,成龙大哥一直在为这几栋房子找家,请谈谈这方面的经历。

王平久:几年前,大哥对我说起房子的事,想给房子找个家,当时大哥说,“这么好的东西,多想把它保护起来,多想捐给国家,但没人理我”。我听了后,陪大哥跑了好多地方,为这些老房子找个合适的家,安徽、台湾、香港等等,大哥询问了好多地方的官员,还有国家最高级别的文物官员,我不想提具体是哪个人,但谁也没真正关心此事。大哥为此非常着急,担心这些中国建筑艺术的精髓放在仓库里浪费了,无法展示它的价值。后来,一位朋友听大哥讲起此事,联系了

新加坡的一位官员,对方马上在新加坡找到一块地。有些媒体不了解情况,动不动就坐在那里质疑,我看了真的有些生气。

有诚意的话或会主动捐回

记者:现在有不少网友希望大哥三思,黄山市政府也希望成龙先生能把这些古民居捐回它的老家,你能否促成此事?

王平久:这件事媒体爆出来是件好事,唤起了大家对这些历史遗存的保护意识,但我担心是一阵风,过后事情可能又不了了之。对于捐楼一事新加坡方面的态度很积极,但大哥其实还未真正下决心捐给他们。如果黄山的文物官员出台好的古建筑保护政策,并拿出保护古建筑的诚意来,我想大哥会主动捐回来。 据《安徽商报》

国家海洋局:海洋项目必须零污染

记者11日从国家海洋局获悉,国家海洋局近日下发通知进一步加强海洋工程建设项目和区域建设用海规划环境保护有关工作,要求海洋工程建设项目必须在海洋环境影响报告书中明确实现零污染的有效措施,否则将一律不予核准。

通知同时提出,要严格审查区域建设用海规划中的环境影响专题篇章。通过区域建设用海规划实施整体开发的开发区,应当对区域内的排海污染物进行集中收集处理,杜绝直接排入大海。 据新华社

山东副厅长被捕 曾给情妇写离婚承诺

日前,山东省检察院受理了滨州市检察院提请逮捕的省农业厅原副厅长单增德涉嫌受贿案,省检察院于昨天依法作出逮捕决定。

经审查,单增德在担任莱芜市委常委兼组织部长、常务副市长期间,利用职务便利,多次非法收受贿赂,数额特别巨大,为请托人在办理土地开发、职务安排、就业招考、政策奖励等方面谋取利益。2012年11月,一封据称为省农业厅副厅长单增德写给其情妇的离婚协议书在网络上流传,并遭到围观。“离婚协议书”事件曝光后,省纪委随即介入调查。今年3月,单增德被开除党籍、开除公职,其因涉嫌犯罪问题随即被移送司法机关。 据《大众日报》

内蒙古巴彦浩特 市民可免费坐公交

从4月10日开始,内蒙古阿拉善盟巴彦浩特全民免费乘坐公交,同时出租车实行“拼客”和“计价收费”并行的运行模式。

在全民免费乘坐公交的第一天,因为政府在之前做了大量的宣传工作,免费公交受到了百姓的热烈欢迎,应该说很多人都选择了乘坐公交出行。巴彦浩特的林女士告诉记者,孩子小学每天大人接送实在太累太忙,免费后公交车的车次密集,孩子放学就能够上车又快又好,给大人省了不少的心。 综合消息

“牛奶河”严重污染 云南东川区政府道歉

4月11日,云南省昆明市东川区政府在昆明召开新闻通报会。面对与会的20多家媒体记者,东川区副区长林华就备受社会关注的“牛奶河”事件向社会各界道歉。

“牛奶河”是指东川境内小江流域,该流域共有45家选矿企业。今年4月1日前,有28家停产整改,17家生产。因选矿废水长期直排小江,造成河水发白,并严重污染周边农田,被当地村民称为“牛奶河”。

“牛奶河”污染事件曝光后,东川区于4月1日再次对汤丹片区45家选矿企业进行拉网式排查,现5家选矿企业已拆除暗管及相关设施,并在停电整改期。

东川区副区长林华称,“‘牛奶河’事件给部分群众造成了一定的财产损失和生产生活的不便,给民众造成了心理担忧,给社会带来了极大的不良影响。在此,我代表昆明市东川区人民政府向社会各界深表歉意!” 综合消息